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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Γιάννης Κεφαλογιάννης στον ΣΚΑΪ 100,3: Δεν υπάρχει καμία ανοχή ούτε στους 
εμπρηστές από πρόθεση ούτε από αμέλεια 

 
Πέμπτη, 24 Ιουλίου 2025 

«Δεν υπάρχει καμία ανοχή ούτε στους εμπρηστές από πρόθεση, ούτε σε εκείνους που 

ενεργούν από αμέλεια», τόνισε μεταξύ άλλων ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, μιλώντας στον ΣΚΑΪ 100,3 και τον δημοσιογράφο 

Βασίλη Χιώτη. 

Αναφερόμενος στην πυρκαγιά στον Φενεό, ο Υπουργός δήλωσε ότι έχουν ήδη γίνει δύο 

συλλήψεις – ενός ημεδαπού και ενός αλλοδαπού – «ακόμα και κατά τη διάρκεια της 

κατάσβεσης της πυρκαγιάς», καθώς «έκαναν εργασίες σε εξωτερικό χώρο χρησιμοποιώντας 

τροχό, προκειμένου να κατασκευάσουν κάποιον οικίσκο ή κάποια εξέδρα». Όπως διευκρίνισε, 

η κατηγορία δεν περιορίστηκε σε πλημμέλημα αμέλειας, αλλά «έχει αναβαθμιστεί σε 

ενδεχόμενο δόλο», γεγονός που συνεπάγεται ποινή κάθειρξης. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης σημείωσε ότι οι δικαστικές Αρχές εξετάζουν όλα τα ενδεχόμενα. «Το 

βασικότερο είναι ότι αυτή τη στιγμή έχουμε δύο συλληφθέντες οι οποίοι κατηγορούνται για 

κακουργηματική πράξη και όχι για πλημμέλημα», τόνισε. Παράλληλα, αναφέρθηκε στις 

σημαντικές επιτυχίες της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού, 

επισημαίνοντας πως «φέτος συγκριτικά έχουμε τις περισσότερες αναλογικά συλλήψεις από 

οποιαδήποτε χρονιά». 
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Χαρακτηριστικό παράδειγμα, η πρόσφατη πυρκαγιά στη Χίο, όπου «είχαμε και εκεί δύο 

συλλήψεις. Μία Γεωργιανή που μάλιστα έχει καταδικαστεί για αμέλεια και ένας ημεδαπός, ο 

οποίος κατηγορείται και εκείνος από πρόθεση και μάλιστα κατά εξακολούθηση». Ο Υπουργός 

στάθηκε στην ανάγκη για συλλογική ευθύνη, λέγοντας πως «ο καθένας μας έχει μία ευθύνη 

σε αυτό το ζήτημα». Στις περισσότερες περιπτώσεις πυρκαγιών από αμέλεια εμπλέκονται 

απλές καθημερινές ενέργειες: «είναι ο μελισσοκόμος ο οποίος θα καπνίσει το μελίσσι του, 

εκείνος που χρησιμοποιεί αλωνιστική μηχανή ή κάνει συγκολλητικές εργασίες». 

Απαντώντας σε ερώτηση για την ετοιμότητα του κρατικού μηχανισμού, ο κ. Κεφαλογιάννης 

επεσήμανε: «τις τελευταίες ημέρες έχουμε κάθε μέρα 40 με 50 ενάρξεις πυρκαγιών. Μπορεί 

να μην το αντιλαμβάνονται οι πολίτες, επειδή αντιμετωπίζονται πολύ άμεσα». 

Ο Υπουργός αναφέρθηκε και στις καιρικές προγνώσεις των επόμενων ημερών, τονίζοντας ότι 

«είμαστε περίπου στη μισή χώρα σε πορτοκαλί συναγερμό» και ότι η ΕΜΥ έχει ήδη εκδώσει 

προειδοποίηση για συνέχιση του καύσωνα και ενίσχυση των ανέμων, γεγονός που ενδέχεται 

να οδηγήσει «σε κόκκινο συναγερμό σε κάποιες περιοχές». 

 

Τέλος, εξήγησε ότι οι τρεις πιο κρίσιμοι παράγοντες πρόκλησης πυρκαγιών είναι «οι υψηλές 

θερμοκρασίες, η ξηρότητα και οι άνεμοι», και όταν συνυπάρχουν, «είναι το πιο επικίνδυνο 

κοκτέιλ παραγόντων». Κλείνοντας, απηύθυνε έκκληση για υπευθυνότητα και αυξημένη 

προσοχή από όλους: «επτά στις δέκα πυρκαγιές μπορούμε να τις αποτρέψουμε και δε φταίει 

καθόλου η κλιματική κρίση. Είναι θέμα συμπεριφοράς και πρόληψης». 
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